

面对美国代表在发言中对中国的无理指责

中国代表:中国不为加沙局面“背锅”

新华社联合国 10月 31 日电 中国常驻联合国代表张军 10月 30 日在安理会巴以局势紧急公开会上回击美国代表在发言中对中国的无理指责,指出中国不为当前的加沙局面“背锅”。

张军当天在其他国家代表发言后再次发言说,美国代表在发言中指责中国否决美国提出的决议草案,这是他当天听到的最没有道理的话。美国是想让中国对当前在加沙地带出现的局面负责,“这个锅中国背不起”。

张军说,美国代表应该非常清楚,中东局势是如何发展到了今天,在这中间美国到底都做了什么。是美国先后否决了几十项安理会关于

中东和巴以问题的决议草案,导致安理会在中东和巴以问题上难以发挥应有的、负责任的、建设性的作用,导致安理会在推动落实“两国方案”上难以有效地作为。

张军指出,美国代表也应该清楚,中国及其他一些国家为什么投票反对美国上周提出的决议草案。美国在否决了巴西提出的决议草案之后,匆匆提出了自己的决议草案,但是这项决议草案完全忽视全世界特别是阿拉伯国家关于停火止战的强烈呼声,完全混淆是非,试图将巴以问题引入另一种叙事轨道。更危险的是,这种行为将给局势进一步升级“大开绿灯”。

张军说,对这样的草案,中国完

全有理由投反对票,中方的投票立场基于事实,基于法律,基于良知,基于正义,也基于来自全世界特别是广大阿拉伯国家的强烈呼声。联大在随后通过的决议中就停火止战、保护平民、避免人道主义危机发出了十分清晰明确的信号。联大决议的通过得到了联合国绝大多数会员国的坚决有力支持,也证明中方的投票立场完全是正确的。

张军敦促美方真正采取负责任的态度,同其他安理会成员一道,聚焦当前加沙局势所面临的最紧迫的停火、保护平民、提供人道主义准入、避免更大的人道灾难等问题,凝聚共识,推动安理会尽早采取有意义、负责任的行动。

**联大裁军与国际安全委员会表决通过
人类命运共同体理念
再次写入决议**

新华社联合国 10月 31 日电 第 78 届联合国大会裁军与国际安全委员会 10 月 31 日表决通过“防止外空军备竞赛的进一步切实措施”“不首先在外空放置武器”等决议,重申国际社会应采取切实措施防止外空军备竞赛,促进和平利用和探索外空,共同致力于构建人类命运共同体。这是中国提出的人类命运共同体理念连续 7 年写入联大裁军与国际安全委员会相关决议。

中国裁军大使沈健当天在发言中指出,人类生活在同一个地球村,共享外空带来的福祉,形成安危与共的利益共同体、责任共同体、命运共同体。在外空领域践行人类命运共同体理念,就是致力于维护一个和平、安全、开放、合作的外空,确保全人类共享外空安全和发展红利。联大裁军与国际安全委员会再次通过相关决议,充分反映了国际社会防止外空军备竞赛、维护外空持久和平与安全的美好愿望。中方呼吁各方坚持真正的多边主义,共同推动在外空领域构建人类命运共同体。

2017 年,人类命运共同体理念首次写入由中国、俄罗斯等国共同向联大裁军与国际安全委员会提交的“防止外空军备竞赛进一步切实措施”和“不首先在外空放置武器”决议,此后联大裁军与国际安全委员会每年均通过相关决议,重申致力于在外空领域构建人类命运共同体。

**日本央行
上调长期利率上限**

新华社东京 11月 1 日电 日本央行在 10 月 31 日召开的货币政策会议上决定,将长期利率控制目标上限从 0.5% 调整为 1%,并允许事实上一定程度超过 1%。

日本央行还宣布,将继续把短期利率维持在负 0.1% 的水平,并仍通过购买长期国债,使长期利率维持在零左右。

为刺激经济活动、改善通缩状况,日本央行自 2016 年通过买入操作调控国债收益率,并以 2% 的消费价格指数(CPI)涨幅为目标判断货币政策效果。不过,去年以来受日元贬值、国际能源价格上涨等因素推升,截至今年 9 月,日本 CPI 涨幅已连续 18 个月超过日本央行调控目标。

为缓解人为干预造成债券市场机制失灵、应对日元贬值压力,日本央行于去年年底开始逐步放宽长期利率控制目标上限。

在近期日本央行政策调整的背景下,长期利率快速上升。作为债券市场长期利率指标的日本新发 10 年期国债收益率 10 月 31 日一度升至 0.955%。

■相关新闻



以色列本-古里安机场 客流量持续下降

10月 31 日,在以色列特拉维夫附近的本-古里安国际机场,出发层旅客稀少。新一轮巴以冲突持续,以色列本-古里安国际机场日均客流量持续下降。

(新华社发)

首批加沙地带受伤人员通过拉法口岸进入埃及

新华社开罗 11月 1 日电 埃及安全部门消息人士 1 日说,新一轮巴以冲突以来,首批来自巴勒斯坦加沙地带的受伤人员当天通过拉法口岸进入埃及。

这名不愿透露姓名的消息人士在电话中对新华社记者说,当天进入埃及的第一批受伤人员预计共有 81 人,其中 5 人正前往埃及北西奈

省阿里什市医院。他还表示,近 500 名外国护照持有者也将进入埃及。

他说,1 日一早,40 辆救护车从拉法口岸埃及一侧进入,接运加沙地带的受伤民众。同时,约 70 辆人道主义援助卡车也于 1 日清晨通过拉法口岸,前往加沙地带。

加沙地带的消息人士也向新华社记者证实,当天预计有 80 余名受

伤人员前往埃及。

据介绍,埃及官方已在位于北西奈省的阿里什市等地划定三块区域用于接待受伤者家属,当地和开罗的 8 家医院已准备好救治受伤人员。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门 10 月 31 日发表声明说,以军在加沙地带的行动已造成 8525 人死亡、2.1 万余人受伤。

智利召回驻以色列大使

新华社圣地亚哥 10月 31 日电 智利外交部 10 月 31 日发布公告说,鉴于以色列在加沙地带犯下“令人无法接受、违反国际人道主义法的行为”,智利政府决定召回智利驻以色列大使以进行磋商。

公告称,以色列在加沙地带的

军事行动发展至今已造成超过 8000 人死亡,其中包括大量妇女和儿童。智利对此表示强烈谴责,认为这些军事行动是对加沙地带巴勒斯坦平民的集体惩罚,有违国际法基本准则。

公告称,智利再次呼吁冲突各

方立即停止敌对行动,以便实施人道主义援助,帮助大量流离失所者和平民受害者。

同日,智利总统博里奇也在社交媒体上转发了这则公告,强烈谴责以色列的军事行动。

玻利维亚宣布与以色列断交

新华社利马 10月 31 日电 玻利维亚政府 10 月 31 日宣布,考虑到以色列在加沙地带对巴勒斯坦人民犯下的罪行,玻利维亚决定与以色列断绝外交关系。

玻利维亚代外长普拉达宣布,因加沙地带的巴勒斯坦人民人权遭

受侵犯,玻政府在作出断交决定的同时,还计划向巴以冲突受害者提供人道主义援助。

玻利维亚外交部副部长弗雷迪·马马尼表示,玻方将通过外交渠道向以方正式传达这一决定。他要求以色列立即结束“阻止食物、水和

其他生活必需品进入(加沙地带)的封锁”,同时指责以色列的封锁和袭击行为“违反国际人道主义法”。

玻利维亚和以色列 1950 年建交,2009 年玻利维亚宣布与以色列断交,以抗议以色列在加沙地带的军事行动。2020 年,两国复交。